

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

БЕОГРАД, ЈУЛИ 2000. ГОДИНЕ

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ

БРОЈ 778

БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ВРАЧАР

Поштовани грађани Врачара!

Свакако вам је познато да се Српска радикална странка налази у коалицији са странкама леве оријентације у Влади Републике Србије. Готово две и по године које смо провели у заједничкој Влади употребили смо на добробит грађана Србије, а да се притом нисмо лично окористили. У условима вишестраначке утакмице, само се по себи разуме да има бирача који нам нису наклоњени, али зато засигурно нема ниједног грађанина Србије који може рећи да смо један једини динар, којим смо као странка располагали, употребили за личну корист нашег руководства или чланства. Напротив, домаћински смо пословали и, у условима спољне и унутрашње агресије, успели да се инфлаторна 1993. година не понови, иако су за то постојали сви услови. У једном кратком временском периоду обновили смо уништenu инфраструктуру и кренули свим снагама у приватизацију и развој привреде.

На локалном нивоу, све оно што смо имали, умели и знали, ми смо уложили у развој општине Земун, где смо на изборима 1996. године освојили локалну власт. Сигурни смо да вам је познато да смо у општину Земун улагали далеко више средстава него што нам је припадало по основу буџета града и других општинских прихода. Газдовали смо паметно и домаћински, искористили све запуштене и неискористићене општинске ресурсе и од тих средстава не само изградили водовод, асфалтирали улице и урадили многе друге пројекте из такозване примарне инфраструктуре, него и опремили породилиште, поново отворили позориште, обновили све школе и верске објекте и у многим доменима финансирали чак и оне пројекте који су у надлежности градских власти. За те пројекте, иако је била обавезна пре-

ма њима, градска влада никада није имала разумевања. Знајући с ким имамо посла, ми нисмо ни инсистирали на томе. Сналазили смо се, набављали средства и сами финансирали све оно што смо сматрали да ће побољшати квалитет живота грађана Земуна.

Ми сматрамо, а то смо на примеру Земуна свакако доказали, да општина не треба да буде политичка организација, нити држава у држави, него да општина треба да буде оно што она сама по себи јесте, а то је сервис грађана. Она је ту да нам учини живот комфорнијим у оним сферама у којима се простиру њене ингеренције. На општинском нивоу не решавају се спољни односи наше државе, него комунални и други проблеми са територије саме општине. Ми сматрамо да грађани на нивоу локалне самоуправе треба да бирају људе који су се на задатим пословима доказали у пракси, онако како смо то ми учинили на примеру Земуна.

Бирајући одборнике у Скупштини општине Врачар, ви нећете бирати људе који ће вас представљати у свету, него људе који ће вам живот учинити лепшим и лакшим у вашем непосредном окружењу. Избор општинске власти, то је као избор између доброг и лошег мајстора. Дobar мајстор ће вам отклонити квар, лош мајстор ће вам наплатити исто колико и добар, али квар неће отклонити, или га неће отклонити трајно. Ако је општина ваш сервис, онда нека у том сервису раде само добри мајстори.

У оној мери у којој нам то омогућавају ингеренције општинске власти, па у неким случајевима и више од тога, ми смо спремни да побољшамо квалитет живота грађана на територији општине Врачар. И то, наравно, - радикално.

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ

Зато, поштовани грађани Врачара

Будите радикални и захтевајте од своје будуће радикалске општинске власти све оно што нису успели да ураде социјалисти до 1992. године, а такозване странке демократског усмерења у последња два мандата, од 1992. до 2000. године. Оно што смо ми спремни да урадимо на Врачару, ми смо сабрали у

ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ВРАЧАР

који вам подносимо на увид и оцену.

Поштовани грађани Врачара,

на територији наше општине, као једне изразито урбане средине, проблеми из области такозване примарне инфраструктуре готово да не постоје. Изграђен је водовод, струја доведена до сваке куће на територији општине, асфалтирана, мада не и одржавана, свака улица. Као становницима Врачара, нама је, наравно, познато да на потезу Јужни булевар - Младе Босне - Ђенерала Хорватовића - Ђердапска - Шуматовачка улица, постоје одређени проблеми са водом и изливањем канализације. Гужанска улица, на пример, још увек није прикључена на канализациону мрежу. У неким улицама, при најмањим падавинама, долази до формирања малих језера (Београдској, Војислава Илића, Филина Филиповића, и другим). У року од шест месеци до годину дана од када нам укажете поверење, ми ћемо извршити све неопходне провере, изградити пројекте и у потпуности санирати стање. И не само то. Уколико грађани покажу интересовање, прикључићемо породичне куће на даљински систем грејања у свим оним деловима Врачара у којима за то постоје минималне техничке могућности. Тиме ћемо једном броју грађана учинити живот лакшим и смањити њихове основне животне трошкове, а свим грађанима општине омогућити здравије животну окружење.

То што су проблеми примарне инфраструктуре на територији општине Врачар углавном спорадични, наравно, не значи да за општинску власт у таквој ситуацији нема посла. Напротив, то само значи да се радикалска општинска власт на Врачару не би суочавала са проблемима с којима се суочавала на територији Земунa, нарочито његових приградских насеља, већ да би своје ресурсе могла усмеравати у правцу решавања других проблема, који су карактеристични управо за нашу општину.

Као изразито градска општина, Врачар се нарочито суочава са растућим проблемима наркоманије, малолетничке деликвенције и збрињавања старих лица. У том смислу, општинска власт Српске радикалне странке посветиће посебну пажњу превенцији. Пре свега, из непосредне близине школа укљонићемо оне објекте који погодују развоју сваког девијантног понашања (коцкарнице, кладионице, клубове са аутоматима за игру и друго), јер је јасно да су то она места где наша деца најпре долазе у додир са свим врстама несоцијалног понашања. Разуме се, ми их не можемо генерално отргнути од криминала и дроге, али можемо спречити да беже са часова да би седели у кафићу иза школе, коцкали се у клубу прекопута или да би у непосредној близини школе долазили у прве контакте са дилерима дроге. У том смислу, у сарадњи са Министарством унутрашњих послова, максимално ћемо се заложити да безбедност наше деце на просторима око школа буде потпуна.

Одмах пошто преузмемо општинску власт, ми ћемо извршити потпун увид у све објекте који се налазе у власништву општине. У Земуну, на пример, издали смо запуштен самачки хотел приватном предузетнику и од средстава ко-

је смо остварили опремили породилиште. Ми ћемо утврдити чиме општина тачно располаже и све просторе који се покажу погодним искористити да отворимо и опремимо општинске центре за ресоцијализацију. У тим центрима грађани ће моћи да се друже, размењују интересовања, науче да рукују компјутерима, слушају занимљива предавања из разних области. Врачар је средина у којој живи већина београдских уметника; покушаћемо да их анимирамо да нам буду домаћини и гости.

Ако смо прокламовали да би општина са радикалима на власти искључиво била сервис грађана, то се нарочито односи на стара, болесна и изнемогла лица, којима је такав сервис најпотребнији.

Зато ћемо реорганизовати постојеће и отворити нове установе за дневно збрињавање одраслих и старих лица и помоћ у кући. Само се по себи разуме да ће они моћи да рачунају на сву помоћ коју би им општина објективно могла пружити.

Исто као што смо то урадили у Земуну, обновићемо сва обданишта, основне и средње школе на територији општине. Градске власти започеле су још 1998. године адаптацију обданишта у Улици војводе Драгомира, и од тада - обданиште не ради. Знамо да је вртић „Гуливер” у нарочито лошем стању, и прво што ћемо урадити биће уређивање овог простора. Тамо где се покаже потребним, поправићемо кровове, променити прозоре, окречити учионице, средити фа-



Кућа у Војводе Драгомира 16 поново ће бити обданиште

саде, санирати мокре чворове. Уредићемо школска дворишта и, колико нам могућности буду дозвољавале, обезбедити средства за побољшање квалитета наставе, тако што ћемо sukcesивно опремати кабинете за стручну наставу. Уредићемо вертикалну и хоризонталну сигнализацију око свих дечијих вртића, обданишта и школа. Наградићемо општинским наградама најбоље ученике. Исто тако, опремићемо Дом здравља Врачар тако да грађани Врачара могу да обаве већи део специјалистичких прегледа у самом Дому, без заказивања по неколико месеци унапред. То ће бити од нарочитог значаја за стара лица.

Пре него што се позабавимо фасадама, реконструисаћемо запуштenu уличну расвету на територији целе општине. Уклонићемо, без разлике, све дивље депоније смећа. Чекају нас такође улице којима ваљак није прошао деценијама (Његошева, Светозара Марковића, Мишарска). Проширићемо Жичку улицу. Чека нас уређивање постојећих и изград-

стирати у сваком сегменту вршења наше локалне власти.

Ваш одборник, радикал, биће вам увек доступан. Председника општине виђаћете једном недељно. Сви грађани Врачара имаће могућност да добију бесплатне правне савете. Свака правна процедура у надлежности општине биће поједностављена до максимума. Јавна је тајна да су општинске службе огрезле у корупцији. Ми смо у Земуну искоренили сву корупцију, искоренићемо је и на Врачару. Свим грађанима биће под једнаким условима доступне све врсте докумената за закуп пословног простора, отварање локала или приватних фирми. Пошто је приватни сектор приоритет сваког програма Српске радикалне странке, ми ћемо га нарочито стимулирати. Нама је циљ да Врачар буде једна модерна пословна општина. Зато ћемо свим мерама које нам стоје на располагању подржавати оне приватне програме који би повећали запосленост и даља улагања у општину, а самим тим допринели развоју самог Врачара и Београда у целини.



Депонија смећа тамо где би требало да буде пословни центар Београда: такозвана Митићева рупа на Славији

ња нових зелених површина на свим оним местима где то буде могуће (Црвени крст, на пример). Карађорђевић парк, једна изузетна културно-просторна целина под заштитом државе, налази се у недопустиво лошем стању. Такође, претрпаност постојећих паркова показује да је њихова укупна површина недовољна у односу на број становника. Разуме се да ћемо такав однос изменити. Од више депонија смећа могли би да настану лепа велика паркови, исто као и на празном плацу између улица Светозара Марковића и Ресавске.

Приватизоваћемо Спортски центар „Врачар“. То ће омогућити да сам Центар добије нове, модерне и квалитетне садржаје и да се редовно одржава. Од средстава које остваримо приватизацијом, реконструисаћемо постојеће и изградити нове спортске терене у свим школама на територији општине.

Посебне притужбе грађани Врачара имају на рад све бројнијих кафића на територији општине. Проблеми се нарочито увећавају лети, када сваки кафић отвара башту. Ми не можемо без разлога затварати кафиће који имају уредне дозволе, али можемо максимално поопштрити сваку контролу и тако их привести у оне границе пословања у којима не би сметали грађанима. Законитост је основ сваке наше политике и ми ћемо на законитости максимално инси-

У том смислу, ми ћемо нарочиту пажњу посветити празним грађевинским плацевима на територији општине, који су општинско власништво а већ годинама радови на њима никако да почну. Уместо да се на тим местима изграде пословни или други објекти од којих би цела општина имала несумњиве користи, плацеви леже запуштени и служе углавном као дивље депоније смећа. Где год утврдимо да је истекао рок који је претходни инвеститор имао да би кренуо с градњом, даћемо плацеве на лицитацију новим инвеститорима. Тамо где их има, у сагласности са надлежним републичким институцијама покушаћемо да разрешимо нерешене имовинско-правне односе; тамо где их нема, расписаћемо нове конкурсе. На исти начин, располагаћемо комплетним неискоришћеним пословним простором на територији општине.

Српска радикална странка сматра да је Каленићева пијаца једна од институција Београда, пијаца која је много више од саме пијаце јер на њу долазе да пазаре и грађани из других општина. Она сигурно није „градско ругло“ и не треба је измештати, нити на било који други начин преправљати њен статус. Нама је свакако циљ да грађани Врачара имају свежу и јевтину робу. Ми ћемо само у потпуности вратити Каленићеву пијацу њеној основној намени. Сви остали проблеми који се спорадично појављују у непосредној близини пијаце би-

не решавани у складу са стварним потребама грађана општине, како на општинском нивоу, тако и у сарадњи са одговарајућим републичким органима. Размотрићемо могућност отварања и других, мањих пијаца на појединим запуштеним зеленим површинама - као што је, на пример, простор између улица Жарка Зрењанина и Саве Ковачевића.

У складу са финансијским могућностима, исто онако како смо то урадили на територији Земуна, помоћи ћемо свеверске објекте на територији Врачара. Исто тако, у оној мери у којој будемо у могућности, материјално и просторно помоћи ћемо рад сваког културног и уметничког друштва на територији општине. Нарочито ћемо стимулирати рад оних друштава и оних уметника који допринесу угледу наше отаџбине у иностранству.

ЗНАТЕ ЛИ ЗА НЕКИ БОЉИ ПРОГРАМ ЗА ВРАЧАР?

Наравно, програм који имате у рукама није дефинитиван програм Српске радикалне странке за општину Врачар. Оног часа кад нам будете указали поверење, почињу наше обавезе и ваша права да дам непрекидно дајете своје примедбе, сугестије, да нас критикујете, исправљате и допуњујете, предлагате нова, другачија и боља решења.

Зато, учинимо сви онолико колико можемо за нашу општину. Нико не може да учини за нашу општину више него што то ми сами можемо.

Када нас једном изаберете, ми желимо да нас после увек бирате. Зато ћемо вас редовно обавештавати о томе шта у ком тренутку конкретно радимо на Врачару. Провераваћемо ваше поверење стално, и увек на конкретним питањима. У Земуну смо урадили више него што смо реално могли да урадимо, а немерљиво више у односу на оно што смо морали. Знамо сви да у неким другим општинама - међу њима и на Врачару - није урађено ни онолико колико је било неопходно. То се правдало тиме да је, наводно, Република ускраћивала општинама средства која су им припадала по буџету због структуре страначке заступљености у општинским скупштинама. Ми одговорно тврдимо да то није тачно и да је у таквим општинама реч о неспособности, незнању и немару општинског руководства.

Ми ћемо ту праксу прекинути.

Радикално.

Добри мајстори у добром сервису,

**Српска радикална странка,
Општински одбор Врачар.**



Два приоритета српских радикала: приватизација Спортског центра и проширење Жичке улице

Оснивач и издавач:
др Војислав Шешељ

Главни и одговорни уредник:
Синиша Аксентијевић

Заменик главног
и одговорног уредника:
Душан Весић

Техничко уређење и прелом:
Драган Перих

Издање приредио:
Душан Весић

Фоторепортер:
Марко Поплашен

Лектор:
Загорка Јоксимовић

Председник издавачког савета:
др Борђе Николић

Потпредседник издавачког савета:
Петар Димовић

Штампе:
„Етикета“ - Болеч
тел. 011/806-30-28

Редакција прима пошту на адресу:
„Велика Србија“,
Трг победе 3, 11080 Земун

Рукописи се не враћају

Новине „Велика Србија“ уписане су у Регистар средстава јавног информисања Министарства за информације под бројем 1104, од 5. јуна 1991. године.

Министарство за информације Републике Србије 19. августа 1991. године дало је мишљење број 413-01-551/91-01 да се „Велика Србија“ сматра производом из тарифног броја 8, став 1, тачка 1, алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез по стопи од 3%.